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Gremium Termin Status 

Stadtrat 24.08.2020 öffentlich 

 

Anfrage der Stadtratsfraktion Grünes Forum Ludwigshafen und Piraten; Open 
Data Projekte in der Verwaltung 

Vorlage Nr.: 20201997 

 
Open Data Projekten in der Verwaltung 
 
 
In 2015 wurde im Stadtrat eine Anfrage zur Möglichkeit bearbeitbarer Haushaltsunterlagen 
gestellt, in 2017 wurde im Stadtrat eine Anfrage zu Bemühungen um ein städtisches Open 
Data-Portal gestellt, im OB-Wahlkampf 2017 unterstütze die letztlich siegreiche Kandidatin 
die Idee von Open Data. Uns ist bewusst, dass an den verschiedensten Stellen bereits Daten 
etwa zu Verkehr, Infrastruktur, Schulen und allerlei andere statistisch wertvolle Daten veröf-
fentlicht werden und dass den rechtlich notwendigen Veröffentlichungen zu Haushalts- und 
Finanzdaten etc. nachgekommen wird. Allerdings an unterschiedlichen nicht immer leicht zu 
entdeckenden Stellen und mit verbesserungswürdiger Darstellungsform und ausbaufähigem 
Angebot. 
 
Daran anknüpfend und um den Möglichkeiten von offenen Daten in Ludwigshafen am Rhein 
 zukünftig mehr Schwung verleihen zu können, bitten wir um Beantwortung folgender Fra-
gen: 
 
- Hat die Verwaltung / der Stadtvorstand zurzeit konkrete Pläne, den Beispielen von Wupper-
tal, Frankenthal oder München und (ca. 44) anderen Städten zu folgen und ein explizites und 
sukzessiv ausbaufähiges Open-Data-Projekt für Ludwigshafen ins Leben zu rufen? 
 
- welche Abteilungen / Fachstellen sind oder wären mit der Bearbeitung und Umsetzung  be-
fasst? 
 
- Sind Mittel im gegenwärtigen Doppelhaushalt oder dem zurzeit in Planung befindlichen 
Doppelhaushalt für die Schaffung eines Open-Data-Angebotes vorgesehen? 
 
- Mit welchen einmaligen und jährlich wiederkehrenden Kosten würde die Verwaltung bzw. 
die zuständigen MitarbeiterInnen rechnen, um auf der Homepage der Stadt eine nutzbare 
Datenauswahl den BürgerInnen anbieten zu können? 
 
- Welche Teilhaushalte müssten zukünftig zu solcherlei Zwecken mit entsprechend zusätzli-



chen Mitteln ausgestattet werden? 
 
- welche Daten kämen nach Meinung der Verwaltung für ein solches Projekt infrage? 
 
- welche Stadt ist nach Meinung der Verwaltung in diesem Bereich Vorreiter und als positives 
Beispiel zu sehen?  
 
 
Mit freundlichen Grüßen  
Raik Dreher 
-------------------------- 
Grünes Forum Ludwigshafen und Piraten 
Fraktion im Stadtrat  
 
Rheinallee 4g 
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